



RADONICKÉ NOVINY

Zpravodaj Obecního úřadu Radonice ■ XI. ročník, číslo 3 ■ (listopad 2013)



Bližící se atmosféra Vánoc

Zastupitelstvo obce a obecní úřad

Jednání zastupitelstva obce č. 22/2013, dne 26. 6. 2013

Přítomno 9 členů ZO, občanů 12

Program jednání: zahájení, kontrola usnesení a zápisu z minulého jednání, schválení obecně závazných vyhlášek, schválení smluv o bezúplatném převodu nemovitosti, schválení podání žádosti na ÚZSVM o bezúplatný převod nemovitosti, schválení dodavatele na akci „Oplocení MŠ v Radonicích“,

schválení finančního příspěvku na likvidaci povodňových škod pro Obec Chodouny, schválení víceprací v bytovém domě č.p. 145 v Radonicích, projednání veřejného osvětlení – výměna stožárů a svítidel, oprava kamenné zidky okolo areálu ZŠ, pronájmy, prodeje, zveřejnění záměrů, různé, usnesení, závěr.

Jednání zastupitelstva obce č. 23/2013, dne 9. 9. 2013

Přítomno 8 členů ZO, omluven p. Trapp, občanů 11

Program jednání: zahájení, kontrola usnesení a zápisu z minulého jednání, projednání návrhu ÚZSVM na koupi budovy č.p. 68 v Radonicích včetně pozemků, schválení uzavření smluv s Památkovým ateliérem Plzeň a p. Zdeňkem Knoflíčkem, projednání návrhu ČEZ Distribuce na převod trafostanice, schválení výjimek z počtu žáků ZŠ

a MŠ Radonice, finanční spoluúčast na projektovou dokumentaci „Turistické odpočinkové místo s vyhlídkou“, finanční spoluúčast na „Dětské hřiště u MŠ v Radonicích“, schválení podání žádosti a uzavření veřejnoprávní smlouvy s MěÚ Kadaň o řešení přestupků, schválení příspěvku pro SDH Radonice na pořádání soutěže „O pohár starostky“, pronájmy, prodeje, zveřejnění záměrů, různé, usnesení, závěr.

Jednání zastupitelstva obce č. 24/2013, dne 16. 10. 2013

Přítomno 6 členů ZO, omluveni p. Kulich, p. Zoček, Ing. Tumpachová, občanů 16

Program jednání: zahájení, kontrola usnesení a zápisu z minulého jednání, schválení rozpočtové změny č. 2, schválení pronájmu

KD v Radonicích, schválení veřejnoprávní smlouvy s MěÚ Kadaň o řešení přestupků, schválení finančního příspěvku MAS Vladař, pronájmy, prodeje, zveřejnění záměrů, různé, usnesení, závěr. *Simon Machowetz*

Zprávy starostky

Vážení spoluobčané, jsme na konci listopadu a Vám se dostává do rukou v tomto roce již poslední číslo radonických novin, které jsme, vzhledem k velkému počtu článků, rozšířili o přílohu. Za dveřmi máme vánoční atmosféru, kdy jsou srdce a duše otevřenější víc než jindy. Je za námi velký kus práce, uvědomuji si, kolik lidí přiložilo ruku k dílu, kolik bylo vynaloženo aktivit, aby se nám všem žilo v naší malé obci hezky. Dovolte mi, vážení spoluobčané, abych Vám jménem obce, zastupitelstva, obecního úřadu a jménem svým poděkovala za spolupráci, přeji Vám krásné a klidné prožití vánočních svátků. V roce 2014 vzpomene 500. výročí povýšení Radonice na město. Ať je pro nás všechny rok 2014 úspěšný, prožijme ho ve zdraví a štěstí.

Katalog sociálních služeb v Ústeckém kraji

Ocitli jste se v obtížné životní situaci? Hledáte pomoc pro sebe či své blízké? Chcete využít profesionálních sociálních služeb a nevíte na koho se obrátit? Využijte možnosti, které nabízí „Katalog sociálních služeb v Ústeckém kraji“, který je Vám k dispozici na Obecním úřadě v Radonicích.

Bude jezdit školní autobus do Kojetína?

V roce 2009 byla z důvodu nevytíženosti zrušena autobusová linka z Radonice do Kojetína a zpět. V současné době se významně změnila situace, neboť se do Kojetína přistěhovalo několik rodin s dětmi, které vykonávají povinnou školní docházku na ZŠ v Radonicích. Rodiče těchto dětí se na Obec Radonice obrátili se žádostí o zajištění dopravy dětí do školy, a proto byla na Krajský úřad ÚK odeslána žádost o obnovení této školní linky. Věřím, že naší žádosti bude vyhověno a nám i rodičům dětí odpadne další starost. *Věra Vernerová, starostka obce*

Obecní úřad oznamuje

Ve dnech 23. a 27. prosince 2013 bude mít z technických důvodů a čerpání řádných dovolených Obecní úřad v Radonicích ZAVŘENO. Pokladna obecního úřadu bude přijímat platby v tomto roce naposledy 30. prosince. Děkujeme za pochopení.

Obecní úřad v Radonicích, odbor výstavby Vám sděluje, že z důvodu čerpání řádných dovolených bude odbor výstavby ve dnech od 23. do 31. prosince 2013 uzavřen.

Zprávy starostky

Pracovníci na VPP

Pro letošní rok jsme postupně obdrželi od Úřadu práce v Chomutově 10 pracovních míst pro pracovníky na údržbu veřejného pořádku a zeleně. Podmínky pro přijetí na tato místa jsou stále stejné jako v předchozích letech, a proto zájemce, kteří jsou sice evidováni na ÚP, ale tyto podmínky nesplňují, přijmout nemůžeme. Dále jsme limitováni počtem přidělených pracovních míst, kterých je nyní pouze 9. Ani Úřad práce v Chomutově neobdržel od státu tolik finančních prostředků, aby pokryl požadavky na pracovní místa od všech obcí a proto přistoupil ke krácení. V naší obci došlo v létě a na podzim k výměně několika pracovníků a mohu konstatovat, že všichni na svých úsecích odvádějí dobrou práci. Pochvala od občanů zazněla i na posledním jednání ZO a proto jim všem patří poděkování.

Rozpočet roku 2014

Do listopadového zasedání zastupitelstva obce je připraven k projednání návrh rozpočtu na rok 2014. Rozpočet předpokládá příjmy 14 708 tis Kč a výdaje 14 820 tis. Kč, což představuje financování – použití prostředků minulých let – ve výši 112 tis. Kč. Proti rozpočtu roku 2013 byly navýšeny hlavně příjmy daňové. Zvýšení výdajů předpokládáme u oddílu školství, nebytové hospodářství a ochrana životního prostředí. Z větších akcí, které byly do rozpočtu roku 2014 zahrnuty, je to oprava fasády ZŠ, výměna oken na čp. 97 a nákup nové techniky na údržbu komunikací a péči o vzhled obcí. *Ing. Eva Novobilská, účetní*

Návrh rozpočtu

Příjmy:	
- daňové	12 776 tis. Kč
- nedaňové	1 832 tis. Kč
- kapitálové	100 tis. Kč
Celkem:	14 708 tis. Kč

Výdaje:	
- doprava	283 tis. Kč
- vodní hospodářství	50 tis. Kč
- vzdělávání	2 588 tis. Kč
- kultura	642 tis. Kč
- tělovýchova	421 tis. Kč
- zdravotnictví	23 tis. Kč
- bydlení, komunální rozvoj	2 292 tis. Kč
- ochrana životního prostředí	2 466 tis. Kč
- požární ochrana	800 tis. Kč
- územní samospráva	5 225 tis. Kč
- finanční operace	30 tis. Kč
Celkem:	14 820 tis. Kč

Financování: 112 tis. Kč

RADONICKÉ NOVINY

Zpravodaj Obecního úřadu Radonice.

XI. ročník, číslo 3, listopad 2013.

Odpovědný redaktor J. Pizúrová
a J. Kulichová

Redakční rada:

V. Vernerová a S. Machowetz

Tisk: TISKÁRNA K&B s. r. o. Most.

Náklad 600 ks.

Toto číslo vyšlo 29. listopadu 2013.

Povoleno: MK ČR E 142 16.

Zastupitelstvo obce a obecní úřad

Volby do Poslanecké sněmovny Parlamentu ČR 2013 – výsledky voleb na Radonicku

Volby do Poslanecké sněmovny Parlamentu ČR 2013 se uskutečnily ve dnech 25.–26. října 2013. V Radonicích bylo započteno do seznamu voličů celkem 932 osob. Voleb se zúčastnil rekordní počet voličů, přišlo odvolit 500 občanů, což je 53,65 %.

Každá ze stran získala alespoň jeden platný hlas. U nás získaly nejvíce hlasů tyto strany: KSČM – 169 hlasů, ČSSD – 106 hlasů, ANO 2011 – 97 hlasů. Podrobné výsledky všech stran byly zveřejněny v úředních vývěškách a na stránkách obce.

Informace pro občany

Obecní úřad Radonice nepřebírá od doručovatelů korespondenci pro občany, kterým byl zrušen údaj o místu trvalého pobytu a mají úřední adresu Radonice 1. Tato adresa slouží pouze jako evidenční údaj a nelze ji pokládat za adresu pro doručování korespondence. V budově obecního úřadu nikdo z občanů s úřední adresou fyzicky nebydlí, ani zde nemá svou domovní schránku, proto jim není možno žádnou korespondenci doručit. Je v zájmu každého občana, aby učinil taková opatření, aby mu písemnosti byly doručeny tam, kde se fakticky zdržuje. Občané s úřední adresou mají tyto možnosti:

1. zajistit si na poště zdarma „odnos“, tj. vyzvedávání si zásilky přímo na poště,
2. zajistit si na poště za poplatek „dosilku“, tj. přeposílání písemnosti na adresu, kde se zdržují,
3. zřídit si na poště za poplatek P.O.BOX,
4. zřídit si zdarma datovou schránku,
5. nahlásit soudu či správnímu orgánu adresu pro doručování pro konkrétní řízení,
6. nahlásit na ohlašovně podle místa trvalého pobytu doručovací adresu, která je zanesena v informačním systému evidence obyvatel a kterou povinně využívají všechny soudy i správní orgány.

Protože žádný z občanů, kteří mají úřední adresu, nemá na této adrese domovní

schránku a pokud tento občan nevyužije výše uvedené možnosti pro doručování písemností, je postup obecního úřadu při doručování písemnosti těmto občanům následující:

1. Obyčejné zásilky nejsou doručovány na adresu Radonice 1 vůbec.
2. U písemností doručovaných do vlastních rukou adresáta doručovatel zanechá v budově OÚ na vývěsce „výzvu“, aby si občan písemnost vyzvedl v úložní době v místě, kde je písemnost uložena (např. u poskytovatele poštovních služeb, u soudu, u exekutora, u správního orgánu) a poučení o právních následcích nevyzvednutí. Obecní úřad poskytuje takto v rámci dobré správy občanům s úřední adresou možnost zjistit na této vývěsce, zda pro ně není určená některá ze zanechaných výzev k vyzvednutí písemnosti. Vzhledem k tomu, že je vývěška umístěna v chodbě OÚ, je přístupná pouze po dobu provozu úřadu. Nevyzvedne-li si adresát uloženou písemnost ve lhůtě 10 dnů ode dne, kdy byla připravena u doručovatele k vyzvednutí, považuje se písemnost posledním dnem této lhůty za doručenou, i když se adresát o uložení nedozvěděl. Po uplynutí lhůty doručovatel písemnost vrátí odesílateli.

Věra Vernerová, starostka obce

Informace stavebního úřadu (zastavěná plocha – § 2 odst. 7 stavebního zákona – metodické doporučení Odboru stavebního řádu MMR)

Zastavěná plocha pozemku je součtem všech zastavěných ploch jednotlivých staveb. Zastavěnou plochou stavby se rozumí plocha ohraničená pravoúhlými průměty vnějšího lince obvodových konstrukcí všech nadzemních i podzemních podlaží do vodorovné roviny. Plochy lodžii a arkýřů se započítávají. U objektů polodokrytých (bez některých obvodových stěn)

je zastavěná plocha vymezena obalovými čarami vedenými vnějšími lici svislých konstrukcí do vodorovné roviny. U zastřešených staveb nebo jejich částí bez obvodových svislých konstrukcí je zastavěná plocha vymezena pravoúhlým průmětem střešní konstrukce do vodorovné roviny.

*Štěpánka Danišiková,
vedoucí stavebního úřadu*

Klub důchodů

Klub důchodců v Radonicích navštěvují převážně ženy a proto mu někdy přezdíváme „babinec“. I když se tu objeví občas i muži, většinou se zde probírají ženské záležitosti jako je vaření, pečení, televizní seriály, ale i události v rodině, vnoučata a nemoci. Při různých příležitostech vystupují děti z mateřské školy nebo dětský pěvecký sbor ProRadost. Tato setkání pravidelně navštěvují a snažím se přítomným sdělit informace, co se v obci děje, co se chystá a odpovídám na jejich případné dotazy, neboť málokdo z nich čte obecní vývěsky nebo navštěvuje jednání ZO. A také se od nich dozvídám různé zajímavosti, připomínky k naší práci, občas na něco upozorní

a myslím si, že především k tomu tato naše setkání slouží. O občerstvení a příspěvky se již třetím rokem výtečně starají paní Jarmila Neuzilová a paní Vladimíra Polcarová, kterým za to patří velké poděkování.

Věra Vernerová, starostka obce

Velmi smutnou zprávou pro nás všechny je, že pan Milan Hübek, jeden z našich zaměstnanců na VPP, byl nalezen utonulý. Tento náš spoluobčan byl dobrým a spolehlivým pracovníkem, který se práce nebál, vždy rád a ochotně pomohl a bude nám všem chybět.

Soutěž hasičských sborů v Radonicích

V sobotu 21. září 2013 se konal na fotbalovém hřišti v Radonicích 13. ročník soutěže dobrovolných hasičských sborů „O pohár starostky obce“. Tato soutěž má v naší obci dlouholetou tradici a navazuje na dřívější soutěže jednotek civilní ochrany. Soutěže se zúčastnily jednotky tří sborů dobrovolných hasičů z Podlesic, z Radonic a z Pětipsů. Soutěž jako již tradičně zahájila starostka obce Radonice, paní Věra Verneřová. Soutěžilo se v požárním útoku a ve štafetě, kdy si první místo vybojovalo družstvo hasičů Podlesice. Na druhém místě skončilo družstvo Radonice a na třetím místě družstvo z Pětipsů. Hlavním rozhodčím této soutěže byl pan Jiří Ježek a velitelem této soutěže byl František Schmidt, kteří spolu se starostkou předali na závěr soutěže poháry a diplomy všem účastníkům.

Jiří Ježek, starosta SDH Radonice

Návštěva Výchovného ústavu v Pšově

Žáci 8. a 9. ročníku naší školy se zúčastnili v rámci prevence rizikového chování žáků exkurze do Výchovného ústavu pro chlapce od 15 do 19 let v Pšově. Vychovatelé nám přiblížili život a pevný režim chlapců v ústavu, důvody, které je tam přivedly, možnosti i důsledky jejich činů. Poté nás provedli celým areálem, který je nově zrekonstruovaný. Žáci odjížděli s rozporuplnými pocity – na jedné straně se tam někteří chlapci mají lépe než doma (teplé jídlo několikrát za den, pěkná postel, oblečení, využití volného času, možnost vyučit se, zábava atd.); na druhé straně ztráta svobody, nutnost všechno si zasloužit, za prohřešek – trest. Ale hlavně – žít bez svých nejbližších, to je pro ně největší trest. Exkurze splnila svůj účel.

Mgr. Vladimíra Veselá

ZŠ a MŠ Radonice – stavební úpravy

V průběhu letních prázdnin proběhla v budově základní školy rekonstrukce hlavního schodiště. Původně bylo plánováno odstranění staré barvy a následné natření epoxidovou stěrkou. Avšak v průběhu prací se ukázalo, že lepší bude nechat schody ve své přírodní žulové podobě, nejen z estetického hlediska. Současně byla položena nová dlažba u bývalého

vchodu. Podlahy na chodbách i schody tak nyní splňují všechny bezpečnostní požadavky. Zároveň byla v budově speciálních tříd vybudována nová školní kuchyňka ze dvou bývalých skladů namisto kuchyňky dosavadní, malé a prostorově nevyhovující tak, aby se při výuce vaření do ní mohla vejít celá třída.

Mgr. Jaroslav Santner, ředitel školy

Divadelní představení

V pátek 13. září 2013 v 19.00 hodin byl zcela naplněn sál kulturního domu. Všichni jsme se těšili na komedii francouzského autora Pierre Chesnota „Sousedka“, s kterou se nám představilo Docela velké divadlo z Litvínova. V hlavní roli zazářili Lukáš Vaculík, Hana Seidlová a představení mělo obrovský úspěch. Potěšilo nás, že tuto nabídku obdržela právě naše obec, která má v pořádání divadelních představení svou tradici. Vstupné bylo zdarma a účast návštěvníků byla velká.

Jana Pizúrová

Halloween 2013

I letos jsme nezapomněli oslavit svátek duchů Halloween. Jako obvykle se vše odehrávalo v budově školní družiny. Sešlo se kolem 70 dětí a rodičů, kteří přišli zkusit svou odvalu. Tentokrát je první úkol čekal už venku – otisk svého krvavého prstu na kartičku, kterou každý obdržel na startu. Další úkol číhal na všechny v kuchyňce – ležela tam bleďá mrtvola pod prostěradlem, všude hořely svíčky, zněla strašidelná hudba a každý si musel s notnou dávkou odvahy dojít po podpis mrtvoly Elišky. Při odchodu z kuchyňky všechny vyděsil černý muž Adam, který držel dvě useknuté hlavy, děsivý pohled! Na malé chodbičce podala dětem svítící ruka paní učitelky fixu k podpisu. Poté všichni museli projít kolem velkého kostlivce ke stanovišti, kde bylo nutné vylovit z příšerného slizu hada a ještě svůj slizký prst otisknout na kartičku, fuj. Tady se objevily i slizky. Další hrůza čekala na všechny, když se otočili – ve tmě se náhle baterkou osvitila Sára, která měla v hlavě zapáchnutou obrovskou kudlu. Poslední otisk

useknutého prstu bylo nutné získat od Heidi, která nejprve tiše plakala na zemi u WC, ale jakmile se ustrašení hosté halloweenského básnění přiblížili, začala příšerně řvát, že si usekla prst, který se tam v krvavé louži opravdu válel (samozřejmě gumový). Ani tady ještě zdaleka hrůza neskončila, bylo ještě třeba projít celou školní družinou, kde se válela jakási postava, nikdo netušil, zda je živá či mrtvá. Byla jen nafukovací, ale zato ošklivá. Ve chvíli, kdy už si všichni oddychli, že jsou konečně v cíli, se ze šatny družiny vynořila Nikola a temným hlasem houkla: „Dáš si buchtu?“ Každý se lekl, dostal halloweenskou buchtičku se zápichem, který vyráběly děti ze školy, a mohl z budovy ven. Zde každý dostal malou sladkou pozornost a odevzdal kartičku. Všechny kartičky nám pořád ještě visí ve škole – spousta krvavých otisků a vzpomínek na další povedenou akci. Poděkování patří všem paním učitelkám a výše jmenovaným devátákům, kteří se měli chuť přidat k nám.

Mgr. Vladimíra Veselá

Životní jubilea našich spoluobčanů

Devadesáté narozeniny paní Emilie Ondřejkové

Krásné devadesáté narozeniny oslavila dne 5. srpna naše občanka paní Ondřejková Emilie. Paní Emilie se narodila v Novém Městě nad Váhom, kde bydlela zhruba 14 dní a poté se s rodiči a ostatními sourozenci odstěhovala do vesnice Podhorie. Zde vyrůstala se svými rodiči, osmi sourozenci a také zde docházela do školy. Po ukončení školní docházky odešla s kamarádkou za prací a pracovala



kde byla potřeba. Ve svých dvaceti letech se provdala za Karla Ondřejku, narodily se jim 2 děti a stále byla věrná vesničce Podhorie. V roce 1945 odešli s manželem a s dětmi za prací do Čech a v roce 1948 se usídlili v Radonicích, kde oba dva pracovali, vychovali celkem 6 dětí a bydlí zde dodnes. Když manžel paní Ondřejkové onemocněl, zůstala s ním doma, starala se o něho i jejich děti. Po smrti manžela zůstala s dětmi sama,

překonala všechny starosti a problémy a dnes se těší zdraví a spokojenosti jak své, svých dětí, vnoučat, pravnoučat, ale také zdraví svých sourozenců. Ještě v loňském roce odjela navštívit své sourozence, své příbuzné, ale hlavně svoji milovanou vesničku. Její vzpomínky na mládí a na její život jsou tak rozsáhlé, krásně se poslouchají, ale do jednoho malého článku se opravdu nevejdou. Paní Ondřejková má moc ráda lidi a hlavně má ráda život, který si opravdu užívá plnými doušky. Přejme jí všichni ze srdce hlavně pevné zdraví, životní optimismus a radost ze všeho kolem sebe.

Jana Kulichová

Diamantová svatba manželů Santnerových

Před 60 lety 19. září si řekli ve Žďáru své ano manželé Walter a Katarína Santnerovi z Vintířova, kterým jsme za obec přišli gratulovat. První shledání nastalo ve Vojnině. Byla to láska na první pohled. Mladá Katarína přišla za prací ze Slovenska nejprve do Pětipsů a pak do Vojnina, kde se potkala se svým budoucím manželem. Mladý pár nějaký čas bydlel ve Vojnině a po svatbě se přestěhoval do Kojetína. Pan Santner odešel na vojnu a mladá paní vychovávala dvě děti. Po návratu z vojny pan Santner nastoupil u státních statků, kde s manželkou

pracovali až do důchodu. Společně vychovali pět dětí. Radují se z osmi vnoučat a šesti pravnoučat. Byly chvíle plné radosti, ale i smutku. Vše společně překonali a jsou pěkným příkladem pro nás všechny.

Tento rok je pro celou rodinu významný i tím, že pan Walter Santner oslavil 4. října své krásné 80. narozeniny. I při této příležitosti jsme nechyběli. Pan Santner nás hned ve dveřích vital svým humorem, který je mu tak blízký a provází ho celým životem. Manželům Santnerovým přejeme ještě jednou pevné zdraví a pohodu v kruhu svých nejbližších.

Jana Pizúrová, matrikářka



Rodiče vítáni

Po splnění požadovaných kritérií jsme opět získali pro naši školu značku „RODIČE VÍTANI“, neboť rádi spolupracujeme rodiči, snažíme se vždy najít společné řešení a u nás jsou rodiče opravdu vítáni. Naši kolu můžete najít na mapě aktivních škol na www.rodicevitani.cz.

Mgr. Vladimíra Veselá

Radoničtí čtyřkolkáři

Myslím, že je všichni známe. Jsou to mladí janci a dobrodruzi. Chlapi, které láká drenalinová jízda terénem, ale také tačkové d rodin. Všichni jsou dostatečně hrdí na své miláčky, stroje, kterými si splnili svůj sen. Sen rychlé jízdy na krásném stroji, projížďkách námou či neznámou krajinou, při které pronávají svět. Ano jsou to chlapi, kteří mají svého velkého koníčka – čtyřkolku. I u nás Radonicích je máme, jsou to právě tačkové d rodin. Dobře vědí, jak všechny děti láká jzda na čtyřkolce. Umí v jejich očích vyist touhu svést se na takovém stroji. Několrát do roka při různých příležitostech jezdi o doupovské dráze zvláštní osobní vlak. Čončí v Kadaňském Rohozci, kde za zastáou bývá připravena zábava zejména pro děti. Právě tehdy mě napadlo oslovit místní čtyřolkáře s prosbou, zda by nesplnili sen děem, které vlakem přijedou a touží po jízdě a čtyřkolce. Nezklamali. V den „D“ chlapi čtyřkolkami přijeli a zdaleka netušili, co je čeká. Skoro celé dvě hodiny se jejich stroje nestavily. Děti zářily štěstím, jezdily na čtyřolce a ostatní připravená zábava pro ně neyla zdaleka tak lákavá. Chlapi přijeli na první kci, viděli nadšení a zářící oči dětí a už nikdy edokázali říci ne. Proto jsou čtyřkolky na každé akci, kde jsou děti. Je moc dobře, že mezi ašími spoluobčany jsou i takoví tačkové jako Robin Třešňák, Leoš Šíma a Michal Vondra. Ať jim velký dik. *Milena Kostihová*

Letošní oslavy Dne české státnosti e mohly, tak jako v minulých letech, uspoádat venku pod širým nebem, neboť poasí nám bylo opět nakloněno. Sváteční



Svatováclavské oslavy a Felix Slováček ml.

Hrajeme divadlo

I v letošním roce se domluvily paní učitelky ze speciálních tříd s kolegyněmi z mateřské školy na spolupráci, kterou v loňském roce úspěšně zahájily. Vloni se spolupráce týkala výtvarných činností, letos jsme se zaměřili na dramatickou výchovu. Žáci speciálních tříd si pro své malé kamarády připravili dvě pohádky – O Budulínkovi a O velké řepě, písničku Šla Nanynka do zelí, společnou básničku, kterou naučili i malé děti.

Celé dramatické pásmo ukončili mazurkou Měla babka čtyři jabka, kterou tančily malé děti s velkými chlapy a děvčaty ze speciálních tříd. Pro velký zájem jsme tanec museli několikrát opakovat. Byl to moc hezký pohled na tak nesourodé taneční dvojice. Všichni jsme si to náramně užili, bylo to moc pěkné a příjemné. Teď už se těší velké děti, co si pro ně připraví malí kamarádi ze školky. *Mgr. Vladimíra Veselá*



Děti ze speciálních tříd v mateřské školce

Celé Česko čte dětem – jsme stále zapojeni do projektu

Všichni chceme, aby z našich dětí vyrostli moudří, dobří a šťastní lidé. Jak toho dosáhnout? Čtème dětem! Čtenářem se nikdo nerodí, čtenáři musíme ukázat cestu. Posláním obecně prospěšné společnosti Celé Česko čte dětem je prostřednictvím

společného čtení budovat pevné vazby v rodině. Předčítání rozvíjí paměť a představivost, učí myšlení. Předčítání utváří pevné pouto mezi rodičem a dítětem. Stačí 20 minut denně, každý den.

Mgr. Vladimíra Veselá

Svatováclavské oslavy

odpoledne s pestrým programem zahájila cimbálová kapela „Čtyřlístek“. Děti dováděly na obří skluzavce, kterou nám na tuto akci zapůjčilo občanské sdružení Naše

Radonicko. Dále se vydováděly s divadlem Mazec, které pro ně mělo připravenou show plnou písniček a tancování. Dalším překvapením pro děti i dospělé byly písničky z muzikálu „Kapka medu pro Verunku“. Představila se nám např. princezna Verunka v podání Miši Sejnové a princ Honza v podání Felixe Slováčka ml., který nám ještě zahrál dvě skladby na saxofon, čímž nás mile překvapil. Je vidět, že jablko nepadlo daleko od stromu. Paní produkční zmiňovaného muzikálu vyhlásila pro děti soutěž o vstupenky. Víme, že některé se již v doprovodu rodičů muzikálu zúčastnily a moc se jim to líbilo. Dalším lákadlem pro děti byla jízda na čtyřkolkách, kdy trpělivi tačkové Leoš Šíma a Robin Třešňák děti povozili. Dospěláci se měli možnost zaposlouchat do hlasů slavných politiků a herců v podání imitátora a herce Petra Jablonského. Celými slavnostmi nás doprovázela kapela Funny orchestra Jaroslava Kleina. O občerstvení se postaralo občanské sdružení Naše Radonicko a nájemci KD manželé Ondrejkoovi, kterým tímto děkujeme. Dále děkujeme občanskému sdružení NR za zapůjčení obří skluzavky, našim čtyřkolkářům L. Šimovi a R. Třešňákovi a také všem, kteří se na celé přípravě oslav, ať už organizačně nebo technicky podíleli. Bylo to hezké sváteční odpoledne. *Jana Pizárová*

Expedice Rumunsko 2013

S myšlenkou navštívit Rumunsko na motorce jsem si pohrával již několik let. Když radoničtí čtyřkolkáři přišli s nápadem jet do Banátu, nebylo o čem přemýšlet. Inspiraci byla návštěva Banátu některých z nás letos v květnu. Začali jsme tedy plánovat cestu. Původně jsme chtěli jet v osmi lidech se dvěma auty a přívěsy. Nakonec se plán změnil a jeli jsme v sedmi: dvě motorky: já a Pavel Ondrejka; čtyři čtyřkolky čínské výroby: Robin Třešňák, Leoš Šíma, Michal Vondra, David Odenthal; a nakonec také jeden cyklista – Miroslav Ondrejka starší. V pátek 4. října jsme v 17 hodin vyrazili vstříc rumunskému dobrodružství. Po 100 kilometrech a 15 hodinách jsme v sobotu ráno, v 9 hodin rumunského času (8 hodin našeho), stáli v české vesnici Svatá Helena u domu manželů Kučerových, důchodců, kteří nám poskytli ubytování a stravu. Hned po skvělé snídani jsme se rozhodli pro krátkou vyjížděku po okolí. Cyklista pan Ondrejka se od nás odpojil, ubytoval se u pana Švejdy, dlouholetého kamaráda, ke kterému jezdí již několik let, a na výlety jezdil sám. Druhý den nám pani Kučerová připravila k snídani její vlastní čerstvý chléb a domácí kravský sýr od sousedů, ten nám velice zachutnal, a tak jsme ho jedli celý týden. Po snídani byl naplánován výlet do české vesnice Gerník, který je od Svaté Heleny vzdálen dvacet kilometrů. Podle místních se tam dá dojet za tři až čtyři hodiny, což jsme zpočátku brali jako legraci, ale záhy se ukázalo, že to je dobrý odhad. Silnice, pokud se tak dá vůbec nazvat, vypadá jako cesta u nás na vintířovskou kapličku. V cíli cesty jsme se občerstvili v místním konzumu pivem Temešvár, na zpáteční cestě nás uchvátit výhled na řeku Dunaj.

Na třetí den náš hlavní navigátor Pavel naplánoval trasu do bývalého lomu na železnou rudu. Po krátkém hledání jsme našli opuštěný povrchový důl se strmými výjezdy a spoustou terénních překážek, kde jsme se dost vyřádili, ovšem na zpáteční cestě to můj stroj značky Yamaha nevydržel a odesel do věčných lovišť (zadřená klikovka). Zprvu to bylo pro mě velké zklamání, ale kluci čtyřkolkáři se mi hned druhý den nabídli, že mě svezou. Na čtyřkolce jako spolujezdec jsem jel poprvé, a to na nejvýše položenou českou



Část výpravy „Expedice Rumunsko“

vesnici Rovensko. Byl to „pěkný mazec“, protože Robik se s tím vůbec nemazal a jel naplno, aby prý nezdržoval. Cestou zpátky jsme se stavili na Lacul Dracului. Mysleli jsme, že hledáme Drákulu, ale jak nám později pani Kučerová vysvětlila, jde o Čertovo jezírko. Po návratu jsem se od Míry Sedyho dozvěděl, že přímo ve Svaté Heleně je půjčovna čtyřkolek. Půjčil jsem si tedy Suzuki Eiger 4x4 a hned bylo veseleji. Následující den byl zvolen za cíl bývalý hlubinný důl na antracit mezi vesnicemi Bigr a Eibental, ten se nám však i po 125 najetých kilometrech a za stálého hledání nějaké sjízdné cesty nepodařilo najít. Musím říct, že jízda na čtyřkolce je úplně něco jiného než na motorce, večer jsem si myslel, že mě někdo pořádně zvalcoval. Neúspěch nás neodradil, řekli jsme si, že pokud důl nenajdeme, nejedeme domů. Následující den Pavel s Michalem našli jinou cestu, a tak po obědě jsme konečně důl našli, ještě zde zbyl stroj na pohon důlního výtahu. Na zpáteční cestě mě opět opustilo štěstí a vypůjčená čtyřkolka odesla též do věčných lovišť, tentokrát doslova vypadla ložiska předních kol. Stroj jsem vrátil až pozdě večer, majitel pouze konstatoval, že to se stává. Kluci na svých strojích měli pouze pár prasklých plastů a sem tam povolený šroubek; je vidět, že čínské stroje

zvládnou rumunské cesty mnohem lépe než stroje japonské. Poslední den naší výpravy se pro změnu nabídl Leoš, že mě svezou na svoji čtyřkolce, opět to byl akční zážitek. Trasa byla naplánována do Gerníku pro víno, které jsme chtěli přivést domů. Pavel chtěl vybrat cestu, kterou jsme ještě nejeli, a tak se stalo že jsme se ocitli ve městě Naidas, které jsme na mapě Banátu ani nenašli. Pavel se ukázal jako výborný navigátor, neboť jsme skoro bez problémů do Gerníku dorazili. Nakoupili jsme víno a vyrazili na poslední zpáteční cestu do Svaté Heleny, v místním konzumu jsme utratili poslední leie za suvenýry pro rodinu a začali balit na zpáteční cestu domů. Večer před odjezdem jsme navštívili Lojzu Hružzu, ten nám prodal 12 kilo sýra, 10 sklenic šípkové marmelády, a také nás pohostil svojí pálenkou, která některé slušně odbourala. V sobotu ráno po snídani jsme vyrazili směr Radonice a po 23. hodině jsme byli doma. A na závěr jedno poučení, které jsme si přivezli domů: když vám někdo v Rumunsku řekne, že po této cestě projede Dacia, vězte, že na čtyřkolce budete mít problém ji zdoлат. Klobouk dolů před Dacií. Již teď se nám honí v hlavě plán na Expedici Rumunsko 2014, „my toho Drákulu stejně najdeme“.

OtoTrapp, místostarosta

Policie ČR – občany informuje prap. Pavel Budák, OO PČR Radonice

V období od 1. 6. do 30. 9. 2013 evidovala Policie ČR v Radonicích celkem 49 spáchaných trestných činů, kdy na Radonicku došlo ke spáchání 9 trestných činů. Dále došlo ke spáchání 250 přestupků, z toho na Radonicku došlo ke spáchání 96 přestupků.

„Radonická svodka“:

- Podezřelý občan Radonic odcizil ze hřbitova v obci Radonice umělohodnotný truhlík s 9 stromky tují, čímž poškozeným způsobil škodu ve výši 500 Kč. Uvedeného činu se dopustil přesto, že za obdobný skutek byl již v minulosti potrestán a jedná se v tomto případě o spáchání tr. činu.
- Pachatel v obci Radechov vypáčil dveře přístřešku stodoly sloužící jako skladový prostor, následně vnikl do vnitřního prostoru stodoly, odkud odcizil benzinové

elektrocentrály, benzinovou travní sekačku, benzinový křovinofez, 8 ks zimních pneumatik na plechových discích a benzinovou motorovou pilu, čímž poškozenému způsobil škodu za více jak 28 tis. Kč (tr. čin).

- Policistům z Radonic se během několika denní akce v okolí Nechranické přehrady podařilo zadržet pětičlennou skupinu osob z Chomutova a objasnit nejméně 6 trestných činů, kterých se dopouštěli odcizováním věcí zejména z kempů, v okolí Nechranické přehrady. Zaměřovali se především na zcizování jízdních kol, dokladů, peněz a drobné elektroniky. Kromě Nechranické přehrady zajížděli i ke krádežím až ke vzdálenému Máchovu jezeru. Část odcizených věcí se u podezřelých podařilo zajistit i při domovní prohlídce.

- Pachatel po prostržení drátěného pletiva venkovního oplocení vnikl do prostoru areálu firmy Agro ZZN v obci Radonice, kde následně odcizil celkem 13 ks elektromotorů a doposud bližší neurčené množství el. kabelů, čímž firmě způsobil škodu ve výši cca 150 tis. Kč (tr. čin).
- Pachatel odcizil nad obcí Libědice z volně přístupného pole 4 ks zemědělských kovových válců, čímž poškozenému způsobil škodu 20 tis. Kč (tr. čin)
- Pachatel po rozstržení drátěného oplocení vnikl dírou do areálu bývalé sušičky v obci Račetice, kde následně vnikl do haly a ze zaparkovaných strojů odcizil po odstranění víček nádrží, celkem 400l motorové nafty, čímž poškozenému způsobil škodu ve výši 14 tis. Kč (tr. čin).

prap. Budák Pavel
PČR Radonice

Rozloučení s fotbalovou sezonou mladších žáků

Letošní fotbalovou sezonu jsme zakončili několika remízami, výhrami, ale i nějakou prohrou. Sezóna nám začala 31. srpna na březeneckém hřišti, kde se nám nevedlo a skončili jsme prohrou. To nás ale neodradilo a další zápas na domácím hřišti jsme vyhráli. Dále jsme hráli v Kovářské, Postoloprtech, v Chomutově na Lokotce a ve Strupčicích. Dalších 6 zápasů jsme odehráli na radonickém hřišti, kdy se poslední zápas odehrál 27. října, kde jsme měli velice dobrého protihráče Hrušovany. Zápas skončil sice prohrou, ale i přesto jsme protihráče dost potrápili. Kluci, fotbalisté zažívali radost

i smutek při každém zápase. V šatně si dodávali odvalu, že dokážou dát gól, podporovali se a zároveň se navzájem chválili. Také se k nám přidali noví fotbalisté, kteří jsou zapálení do fotbalové hry a nebojí se protihráče. Letošní sezóna nám přinesla i pár úrazů, které se musely řešit lékařsky. Přesto

se kluci vrhají do dalších zápasů s odhodláním, že příští sezóna bude ještě lepší. Děkuji všem maminkám, tatínkům, dědečkům i babičkám, kteří chodí naše malé fotbalisty povzbuzovat na zápasy. Všem našim hráčům přeji spoustu úspěchů v další sezóně.

Olga Trappová, vedoucí mužstva

Volby do Parlamentu školy

Každoročně v rámci projektového dne organizujeme volby do Parlamentu školy, kterému předchází rozsáhlá předvolební kampaň. Naši žáci znají termíny např. kandidát do Parlamentu školy, volební lístek, předvolební kampaň, volební komise, prezentace kandidátů, předvolební sliby a jejich dodržování. Předvolební kampaň berou děti velmi vážně – plakátky s fotografiemi, volebními hesly a sliby zdobily chodbu i všechny třídy. Každý z nich to bere vážně, krásně a upřímně. Nový Parlament školy začne pracovat ihned po slavnostním slibu nových poslanců. Přejeme jim hodně síly do práce. *Mgr. Vladimíra Veselá*



NR – Staročeské vánoce

prosince Vás všechny zveme na staročeské Vánoce. Už v poledne provoní naše náměstí teplý ovár. Na své si přijdou mlsné jazýčky, které dávají přednost masu. Zatím někde v kuchyni bude plakat kuchtíčka, co se obětovala a strouhá k němu čerstvý křen. V hospodě u Dolejších připraví tradičního kuba, vánoční punč a grog i další dobroty. Nebude chybět ani vánočka plná hroznů a vánoční štrůdl plný ořechů. K přátelskému posezení, dobrému jídlu a pití bude hrát harmonikové duo Renata a Josef Pospíšilovi. Od roku 2012 účinkují mimo jiné také v ČeskoSlovenské lidové televizi ŠLÁGR TV, viz. www.slagrtv.cz. Na Vánoce se těší zejména děti, v jejich rozzářených očích vidíme napětí a velké očekávání. Ale i samotné děti se podílejí na jejich přípravě. Aby atmosféra Vánoc byla dokonalá, paní učitelka Lucie Nagyová připravuje a vyrábí

s dětmi ozdoby, kterými sami ozdobí vánoční stroměčky. Také je již vyhlášena soutěž o nejhezčí vánoční obrázek. Prvních pět bude motivem na pohlednicích, které si budete moci zakoupit. Některé děti v tento den možná poprvé uvidí staročeský zvyk lití oliva či vosku, který si sami také mohou vyzkoušet. Budou použít lodičky, samozřejmě, že ne papírové, ale ořechovou skořápku s malinkou svíčkou. Dobrovolníci si vyzkouší zdobení perníčků a pokud napadne sníh, bude uspořádána soutěž o nejhezčího sněhuláka. Možná bude sníh, možná bude krásně chumelit, snad bude i živý sněhulák, koně se saněmi nebo...

A o tom to je, jaké si je uděláme, takové budou. Proto pokud máte chuť, nápad či jen myšlenku přijďte nebo volejte. Všichni jste vítáni.

*Občanské sdružení NAŠE RADONICKO
Milena Kostihová*



Je konec listopadu, pomalu se blíží čas adventu a vánočních svátků. Dříve nebyly Vánoce ani tak o dárcích jako spíše o rodinné pohodě, vzájemné lásce, přátelství, radosti a pocitu sounáležitosti. Každý z nás se snaží v této době odpoutat od každodenních starostí, je v tento čas citlivější, zamýšlí se nad svým bytím a nad světem ve kterém žije. Poslední víkend před štědrým dnem je vždy v každé domácnosti plný shonu, uklízení, shánění posledních dárců, pečení cukroví a nevíme co ještě. Bylo by krásné letos udělat výjimku. Zastavit se, popovídat si s přáteli a známými nebo přijít jen tak a udělat si hezký den. A takové Vánoce plné pohody, vánočních zvyků a dobrých nálad chceme připravit i u nás v Radonicích. Proto v sobotu 21.

Samozřejmě nepředpokládám, že bychom na dřevo vyrazili do lesa vyzbrojeni pilami a sekerami nebo, že si rozhlednu postavíme sami v akci „Z“. Co se týče dřeva, již jsem sondařoval u možných dárců a pevně věřím, že zde budeme úspěšní. Ale další, neméně potřebný bude kámen. Inspiraci jsem našel v nedalekém Vojníně, kde místní šikovní řemeslníci z firmy pana Kulicha vybudovali dětské hřiště s krásnou kamennou zídou. Veškerý kámen, použitý při

Rozhledna

stavbě zidky, je posbíráno z okolních polí. A zde bychom rádi oslovili vás, naše spoluobčany, s žádostí o pomoc. Víme, že vás žádám o hodně. Nebude to o jedné sobotě. Jsem si vědom i toho, že to bude o velké dřině, množství potu a hlavně spoustě času. Kameny je potřeba vybírat tak, aby nebyly oblé nebo malé, aby měly alespoň dvě plochy, atd. Ale bude to přeci naše rozhledna. Tak proč z ní „necitit“ pot, úsilí a mnoho hodin, které jsme společně této činnosti věnovali. Sice to píšou s předstihem, ale jak se říká, kdo je připraven není překvapen. A proto věřím, že až budeme organizovat brigády na sběr a svoz kamene, najde se mnoho z vás, kteří obětují svůj drahocenný čas a půjdou s námi. Jsem přesvědčen, že pokud zapojíme místní obyvatele včetně dětí, podaří se nám úspěšně realizovat odpočinkové místo s rozhlednou, ale hlavně snad u většiny vybudujeme

kladný vztah k této stavbě. Naše děti budou moci s hrdostí svým vnukům vyprávět veselé příhody, které zažívaly při budování jejich rozhledny na kopečku za školkou. Závěrem mi dovolu, abych zde poděkoval Obci Radonice za to, že se finančně podílí a doufám, že i nadále bude podílet na realizaci odpočinkového místa s vyhlídkou. Ochotně nám zapůjčila potřebné finance na předfinancování projektu a na nákup naší obří skluzavky. Ze Státního zemědělského a intervenčního fondu (SZIF) nám již bylo sděleno, že zhruba do dvou měsíců můžeme očekávat proplacení faktur. Ihned poté, tak budeme moci vrátit Obci Radonice zapůjčené finanční prostředky, díky nimž jsme mohli vše předfinancovat. Jednalo se o 180 tisíc Kč, zbývajících 23 tisíc Kč uhradilo Občanské sdružení NAŠE RADONICKO.

Stanislav Raul, předseda o. s. NR